

ЮБИЛЕЙ В КРУГУ ДРУЗЕЙ!

**Неверова Елена Васильевна –
краевед, член ДКПО «Норд». (г. Архангельск)**

20 марта Октябрьская библиотека № 2 им. Н.К. Жернакова, старейшая в городе, отметила 80-летний юбилей. В честь юбилея было организовано грандиозное мероприятие, собравшее в одном зале читателей, ветеранов, сотрудников библиотеки, коллег и партнеров, с которыми библиотеку связывают многолетние дружеские отношения.

«Во все времена Октябрьская библиотека играла и играет особую роль в жизни нашего города и района, является чем-то большим, нежели про-

стым собранием книг, журналов, газет... Сотрудники библиотеки всегда стремились создать особое культурное пространство, которое объединяло бы самые интересные, творческие слои общества: поэтов, писателей, краеведов, художников, музыкантов, общественные организации, своих коллег – работников культуры», – эти слова председателя Архангельского регионального отделения Союза писателей России Владислава Владимировича Попова прозвучали на юбилейном вечере библиотеки.



Друзья и читатели библиотеки, что бы поздравить с юбилеем заполнили весь зал



Поздравление от депутата Областного собрания Елены Юрьевны Доценко

Первые инвентарные книги библиотеки датированы 1944 годом. В те годы Кузнечевская библиотека-читальня обслуживала детей и взрослых, библиотекари устраивали громкие читки газет, рассказывали о событиях на фронте. В марте 1966 года состоялось радостное событие – переезд в новое помещение по адресу: набережная Северной Двины, 134. Октябрьская районная библиотека стала методическим, просветительским центром для библиотек района. Коллектив активно включился в шефскую работу над судами флота и воинскими частями,



Зрителей порадовали музыкальные номера

заработал лекторий «Юный Дзержинец» в кинотеатре «Искра», на многих предприятиях района открыты библиотечные пункты, организуются встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, молодые библиотекари ищут новые формы продвижения книги – диспуты, поэтический театр, встречи с авторами книг, бурные конференции по книгам А. Рыбакова, А. Солженицына, А. Приставкина. Читатели с нетерпением ждали свежих номеров толстых литературно-художественных журналов, новых книг.

За восемьдесят лет Октябрьская библиотека прошла славный путь: от Кузнечевской избы-читальни до современного информационного и культурного центра, ежегодно обслуживающего более 4000 читателей. В 2018 году библиотеке было присвоено имя северного писателя Николая Кузьмича Жернакова. При поддержке родственников писателя оформленна мемориальная экспозиция, посвященная писателю, участнику Великой Отечественной войны, общественному деятелю. Здесь проходят литературные часы, встречи с писателями, краеведами, творческие конкурсы, филологические чтения. Активно работают клубы по интересам «Воскресные чтения», «Современный пенсионер», «Аистенок», «Первоцветы», творческие занятия и мастер-классы «Правополушарное рисование», «Песочные истории», «Северная роспись», развивающие программы по скорочтению и основам компьютерной грамотности, вернисажи и фенисажи совместно с художниками Архангельска, квизы и квесты.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

ИЗВЕСТИЯ РУССКОГО СЕВЕРА

Коллектив библиотеки идет в ногу со временем. Сегодня это пространство наполнено постоянными контактами, встречами, общими проектами. С 1 ноября библиотеку возглавляет Груздова Наталья Андреевна. Библиотека стала победителем в Областном профессиональном конкурсе «Библиоинициатива» с проектом «Книжный блогер», в конце года – новая победа, Октябрьская библиотека № 2 имени Н.К. Жернакова стала победителем проекта «Гений места», объединяющего творческих людей по всей стране. Цель проекта – развитие креативных навыков жителей на базе творческих лабораторий, создаваемых в библиотеках. Октябрьская библиотека № 2 имени Н.К. Жернакова представила на конкурс проект «Жернаковка – место встречи гениев».

2024 год – год 80-летия библиотеки и 110-летия со дня рождения Николая Кузьмича Жернакова. Юбилейная неделя в марте была насыщена событиями – общение читателей с писателями и краеведами, вечера-концерты, открытая студия «Литературный Архангельск», прямой эфир на радио «Поморье», телемост «Именные библиотеки: популяризация культурного наследия. Архангельск – Витебск», театрализованные представления. Не случайно прибыли поздравить библиотеку в этот знаменательный день депутат Архангельского областного Собрания, председатель правления Ассоциации выпускников САФУ – Доценко Елена Юрьевна, депутат Архангельской городской Думы – Пороховник Аркадий Борисович, ведущий специалист администрации Октябрьского террито-



Заведующая библиотекой Н.А. Груздова и ветеран Е.В. Неверова с подарками, в том числе книгами от ДКПО «Норд»

риального округа – Харитонова Елена Валентиновна, Председатель Правления Архангельского регионального отделения Российского союза писателей – Попов Владислав Владимирович, помощник депутата Архангельского областного Собрания депутатов Владимира Юрьевича Самофалова – Голубева Наталья Сергеевна, заместитель начальника управления культуры Администрации городского округа «Город Архангельск» – Сахарова Анна Павловна, заместитель директора по библиотечной работе МУК «ЦБС» Куклина Светлана Евлампиевна, заведующая Октябрьской библиотекой с 1997 по 2023 гг. – Неверова Елена Васильевна, Жернакова Галина Сергеевна и Чуприкова Дарья Евгеньевна – родственники Николая Кузьмича Жернакова, член Союза журналистов России – Соболев Михаил Павлович, Председатель правления архангельской региональной общественной организации «НОРД» Ключев Сергей Юлиевич, председатель комиссии по па-



Сотрудники библиотеки в знаменательный день в кругу друзей!

триотическому воспитанию молодежи Совета ветеранов Октябрьского округа – Кравченко Вера Архиповна, Председатель совета ТОС «Предмостный» в Архангельске – Щелованова Наталия Альбертовна.

Коллектив библиотеки получил поздравления от главы городского округа «Город Архангельск» – Морева Дмитрия Александровича, почетную грамоту за многолетнюю активную просветительскую деятельность от Управления культуры города Архангельска, благодарственное письмо от главы администрации Октябрьского территориального округа Калини-

на Алексея Александровича и Председателя общественного Совета Октябрьского территориального округа Братына Светланы Мефодьевны, поздравления от команды «Единой России», а также поздравления от Холмогорской централизованной библиотечной системы.

Библиотеке есть чем гордиться, есть о чем говорить. В день юбилея звучали пожелания библиотеке и в дальнейшем воплощать в жизнь новые идеи и творческие планы, а также процветания и оптимизма!

Фото С. Ключев